



Ηλιούπολη, 15/03/2024
Αρ.Πρωτ: 10407

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ηλεκτρονικές γνωματεύσεις παροχών ΕΚΠΥ για τη χορήγηση του είδους “Αναπηρικό αμαξίδιο ελαφρού τύπου”

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Κατόπιν ενεργειών της ΕΟΚΑ, στην προσπάθεια να περιοριστεί η άκριτη διάθεση αναπηρικών αμαξιδίων ελαφρού τύπου η οποία έχει εκτοξεύσει τις δαπάνες του ΕΟΠΥΥ, με εγκύκλιο που εκδόθηκε από τον Οργανισμό στις 14/03/2024 επανακαθορίζονται οι προϋποθέσεις για να καθίσταται κάποιος δικαιούχος του βοήθηματος.

Η διάθεση γίνεται κατόπιν έκδοσης ηλεκτρονικής γνωμάτευσης από τον θεράποντα ιατρό (ειδικότητας ορθοπαιδικής ή νευρολογίας είτε φυσικής ιατρικής και αποκατάστασης), ο οποίος κρίνει την ιατρική αναγκαιότητα της παροχής. Οι κωδικοί νόσου κατά ICD, που δικαιολογούν τη χορήγηση της παροχής είναι:

G04.1 Τροπική σπαστική παραπληγία

G11.4 Κληρονομική σπαστική παραπληγία

G80.0 Σπαστική μορφή εγκεφαλικής παράλυσης

G82 Παραπληγία και τετραπληγία

G35 Πολλαπλή σκλήρυνση

G36 Άλλες οξείες διάχυτες απομυελινωτικές παθήσεις

G37 Άλλες απομυελινωτικές παθήσεις του κεντρικού νευρικού συστήματος

Προκειμένου να χορηγηθεί η παροχή και λόγω της φύσης της, οι δικαιούχοι θα πρέπει να έχουν επίπεδο συνείδησης και νοητικής λειτουργίας καθώς και δυνατότητα χρήσης των άνω άκρων, τέτοια που να επιτρέπουν την αυτόνομη μετακίνησή τους.

Κατά την έκδοση ηλεκτρονικής γνωμάτευσης παροχών ΕΚΠΥ στον κωδικό υλικού 00054, οι συνταγογράφοι ιατροί οφείλουν να υποβάλλουν ηλεκτρονική ιατρική βεβαίωση, η οποία θα εκδίδεται μέσω του συστήματος ηλεκτρονικής συνταγογράφησης της Η.ΔΙ.Κ.Α., όπου θα βεβαιώνεται ότι «ο πάσχοντας/ η πάσχουσα έχει την ικανότητα να χρησιμοποιεί τα άνω άκρα και δεν συνυπάρχουν παθήσεις που μειώνουν το επίπεδο συνείδησης και νοητικής λειτουργίας (π.χ. αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο, άνοια, Alzheimer, κ.λ.π.) »

Επισημαίνεται ότι οι ηλεκτρονικές γνωματεύσεις παροχών ΕΚΠΥ για τη χορήγηση του είδους «αναπηρικό αμαξίδιο ελαφρού τύπου» (κωδ. 00054) πλέον θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά προς έλεγχο πραγματικού χρόνου (real time).

Τα ανωτέρω θα ισχύουν από 19/03/2024.

Διευκρινίζεται ότι όσες γνωματεύσεις έχουν εκδοθεί κατά το χρονικό διάστημα πριν την ανωτέρω ημερομηνία, δύνανται να εκτελεστούν και να αποζημιωθούν στους παρόχους.

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Η εγκύκλιος αυτή δικαιώνει τις προσπάθειες της ΕΟΚΑ να παρέχονται τα αμαξίδια ελαφρού τύπου σε όλους τους **πραγματικούς δικαιούχους** και να μη γίνεται κατασπατάληση πόρων από τα κονδύλια που μας αφορούν.